

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道)「爸、媽，特殊時期，醫院最近工作挺忙的，我就不回老家了。」出征武漢的前一刻，胡修六給遠在江蘇的父母打了個電話，他費了好大的勁，才讓自己保持住了平穩如常的語氣。「六子，你放心工作，我們都好，你媽媽在包餃子，咱家今晚吃餃子。」看着病榻上的老伴，父親強作鎮定同樣撒起了謊。相親相愛的一家人，因為愛與使命，選擇了善意的「謊言」。

■工作之餘的胡修六。
香港文匯報浙江傳真

三口家善意互瞞 明真相熱淚盈眶

浙醫胡修六瞞父母赴漢抗疫 父母怕兒牽掛隱匿病情

胡修六出生於1986年，如今是杭州市紅十字會醫院急診科的醫生，他為人勤奮上進，熟諳急重症的搶救，也是急診室的中堅力量。自武漢新冠肺炎發生以來，胡修六一直十分關注當地的醫護狀況，在得知浙江省將委派醫療隊赴武漢馳援時，他就第一時間向醫院報了名，並被選入第三批抗擊新冠肺炎緊急醫療隊裡。

只報喜免父母擔心

2月9日是團隊出征的日子，胡修六早已剪短頭髮，打包好行裝，準備就緒，一想到可以到武漢「大展身手」，他的心裡除了緊張，還有些小興奮。不過，有一件非常重要的事，胡修六猶豫着放到了最後來做——出發前，他躲到安靜的角落，深呼吸後，撥通了父母的電話。他努力讓這通電話顯得一如往常，關照父母好好照顧自己，卻隻字未提自己即將奔赴武漢前線。

「我父母都在江蘇泰興，他們年紀大了，身體不太好，就算能理解我的選擇，也不免會擔心。」胡修六向香港文匯報記者解釋了隱瞞父母的原因，他說，工作以來，他對父母一直都是「報喜不報憂」的，「原本我答應了他們春節後回老家吃頓團圓飯的，現在因為不知道什麼時候能從武漢回來，所以就找了個借口說工作忙，希望他們別想太多。」

抵達武漢後，胡修六所在醫療隊迅速接管了同濟醫院光谷院區的兩個重症病房，負責100餘張床位，每天的工作緊張而忙碌。一有空，胡修六就會假裝在杭州值班的樣子，給父母打個電話或者發個消息。「現在武漢的醫療人手沒那麼緊張了，我們醫生每周輪三個白班一個夜班，也有了充分的休息時間，一切都在往好的方面發展。」

善意慰問戳破「謊言」

「不不不……」聽說醫院的副院長章金娟要打電話問候他的父母，身在武漢的胡修六着急地蹦出一連串的「不」字。原來，為了讓前線同事安心戰鬥，醫院召開專題會議討論決定，每一位出征人員家屬都由一位院領導親自對接。「作為醫生，我來支援武漢是義不容辭的責任。可作為兒子，不能在父母身邊盡孝已經很自責，現在更不想他們為我擔心。」

就在這時，章金娟才意識到，原來這個報名時喊着「我年輕，我上」的青年，竟然是瞞着父母奔赴武漢的。她猶

豫了很久，決定陪胡修六把這個「謊」一起撒下去，或許這是對他最好的幫助。

萬萬沒想到，這個善意的謊言，又因另一道善意的傳遞，2月12日便被戳破了——原來，胡修六在杭州居住的社區，也開展了轄區內一線抗疫工作人員家屬的慰問工作，一個電話打到了胡爸爸的手機上。兩位老人一時有些意外。

「孩子肯定是怕我們擔心，才沒跟我們說去武漢的事。我們也不打算讓他知道我們曉得這事了，不想他因我們牽掛而擔心我們。」章金娟得知社區去電後，第一時間又給胡爸爸打去電話，得到了這樣樸實而又催淚的回答，她請胡爸爸存好她的號碼，有事隨時來電話。

憂兒分心母瞞病情

「兒行千里母擔憂」。胡媽媽雖然支持兒子去武漢，可作為母親，她無法抑制自己對兒子安全的擔憂，她吃不下睡不好，想的都是兒子會不會有危險。2月14日晚上，胡媽媽勉強吃了點東西，坐在床上看新聞，聽說全國好多醫務人員都感染了新冠病毒……胡媽媽越看越緊張，身體越來越不舒服，到了晚上9點多，她竟莫名上吐下瀉，大口吐血，還暈了過去。

胡爸爸見狀，一時急得快要崩潰。可他腦子裡的第一反應卻是：不能讓兒子知道，影響他的工作！隨後，胡爸爸自己打電話找來了救護車，把胡媽媽送進了江蘇泰興市人民醫院，後者經診斷為急性消化道出血。2月15日，章金娟知道了這件事，醫院第一時間給泰興市人民醫院發函，表示願意承擔胡媽媽住院的費用，並懇請醫院多加照顧這個兒子不在身邊的母親。

胡媽媽住院期間，胡修六照例抽空給父母電話，問候平安。兩位老人隻字未提住院的事，而是一個勁地說：「我們身體都挺好的，你在杭州安心工作，注意休息。」2月22日下午，胡媽媽康復出院，所有人懸着的心，也終於放了下來。「我們現在好了，你千萬別告訴六子他媽媽生病的事，別讓他分心。」在電話裡，老人家叮囑章金娟。



■身穿防護服的胡修六在武漢同濟醫院光谷院區內工作。
香港文匯報浙江傳真

三方視頻寄牽掛 貼心「娘家」穩後方



特稿

2月24日，剛上完夜班的胡修六輪休，他在醫護群裡特別高興地寫道「昨天我們病區有一位重症病人出院了，特別有成就感」。章金娟看到後想了想，給這一家人建了個微信小群，打了一個三方視頻電話。視頻接通後，好久不見兒子的胡媽媽當即淚流滿面，不過她依然假裝不知道兒子身在武漢，只是提醒他在救治病人的同時要保重身體。

簡短的「見面」匆匆結束了——老兩口急着掛電話，怕說多了兒子會看出破綻。章金娟看着手機好一會回不過神來，她深知兩位老人的心思，但她決定不再幫他們瞞下去了。於是，她給胡修六打了個電話，詳細告知了胡媽媽住院的事，不過一切都已過去，現在他們真的都好，請他在前方放心，有事隨時跟「娘家人」說。

撐了半個月，一家三口的雙向「謊言」終於被戳破了。電話那頭，胡修六哽咽着告訴香港文匯報記者：「我不知道媽媽生了這樣一場重病，還瞞着我。沒有他們的支持，我也不能這樣安心在一線工

作。很感激醫院在後方細心貼心的保障，幫我照顧年邁的父母。」

「修六，家裡的事你儘管放心。我會每天給你爸爸打電話，了解你媽媽的身體情況，也會提醒她按時服藥。」章金娟貼心地關照他，「你在那邊自己也要多保重，防護工作做到位，你爸媽最關心的是你能平平安安地回來。」

■香港文匯報記者 俞畫 杭州報道



■胡修六、胡媽媽、章金娟三方視頻。香港文匯報浙江傳真

漢女警病房敬禮 致謝西安女軍醫



▲武漢女警官(左)在病房敬禮，感謝空軍軍醫大學醫療隊醫護張丹娜(右)對其細心護理。
受訪者供圖

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)「空醫大的『綠衣天使』讓我找到了『家』的感覺……」近日在湖北婦幼保健院光谷院區病房裡，一位武漢女警官向為她診療的西安女軍醫敬禮致謝的畫面，瞬間濕潤了很多人的眼眶。這位女警官自疫情爆發以來便投身抗擊一線，在工作中不幸感染。然而在醫院接受治療時，看到從千里之外趕來馳援的空軍軍醫大學口腔醫院醫護張丹娜時，她流淚了。雖然身體依然在遭受着病痛的折磨，但在整個檢查過程中，這位女警官堅持站立行禮，以此表達一位普通的武漢市民對全國各地幫助武漢的謝意。

「一位是患者，一位是醫生；一位是警花，一位是軍醫；一個昂首敬禮，一個低頭鞠躬。你們用最美逆行者的使命

和擔當，讓警徽更亮、軍旗更鮮艷。病房裡的兩位『美女』，向你們致敬。」一位西安網友在轉發這張圖片的同時，在自己的朋友圈寫下這樣一段話。

「90後」女軍醫請纓援漢

來自空軍軍醫大學口腔醫院的張丹娜，是一位溫暖、開朗的「90後」女孩，在平時的工作中，同事們都親切地叫她「太陽」。自疫情爆發以後，張丹娜便第一時間申請馳援一線。「護士長，如果咱們要赴武漢支援，我第一個報名。」「護士長，我想去前線，我還年輕，備孕以後再說!」「護士長，如果要去第二批，請務必讓我去……」在兩次請戰，毅然推遲備孕期之後，張丹娜終於成為了軍隊支援湖北醫療隊中的一員。

抵達武漢後，張丹娜被分配到湖北婦幼保健院光谷院區病房工作。在這裡，張丹娜每天遵循工作流程，按照規定時間為患者測量體溫，測量血糖，協助患者進餐……在繁忙的工作中，一位「特殊」的患者引起了她的注意。

警花感恩敬禮致意

「在為她測量血氧飽和度時，她舉手行禮，一直不肯放下。」經過了解，張丹娜才知道，這位「特殊」的患者是一位人民警察，工作中不幸感染，但是心態特別樂觀。「她總說，現在床位如此緊張，我們卻享受如此好的服務，真是為我們操了心盡了力!」雖然張丹娜一再表示這是醫護人員應該做的，但是在檢測期間，為了表示感謝，這位女警

官一直向張丹娜敬禮，持續了大約兩分鐘。「也向您致敬!」深受感動的張丹娜哽咽着說。

女警官被診斷為輕症，暫時還無法出院。由於心繫工作，就餐時，張丹娜看出了女警官有點着急，便笑着安慰，「你雖然是輕症，但也不能大意，只有治好身體才能更好地工作，有需要你就按呼叫器。」

「空醫大的『綠衣天使』讓我找到了『家』的感覺……他們三天前緊急集結，來到這個剛建好的院區，所有的事情都是從頭開始，她們既是醫生又是護士還是服務員。她們是最美『逆行者』，每次看到她們，我都喉頭發緊想哭，每一次我都會向她們道謝，請她們務必保護好自己。」當天檢查結束之後，女警官在自己的社交媒體寫到。



▲由於長時間佩戴防護裝備，張丹娜的臉上勒出深深的痕跡。
受訪者供圖